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ASSEMBLÉE NATIONALE
10ème législature

Politique de l'environnement
Question écrite n° 45597

Texte de la question

M. Rene Carpentier attire l'attention de Mme le ministre de l'environnement sur les conditions d'edition du
rapport sur l'etat de l'environnement en France par l'Institut francais de l'environnement (IFEN). En effet, la
derniere parution de L'Environnement en France date de septembre 1994. Alors que le projet de loi sur l'air et
l'utilisation rationnelle de l'energie, qui viendra prochainement en discussion devant cette assemblee, met
l'accent sur l'importance des mesures de surveillance, de prevention et de protection de l'atmosphere, il est
inconcevable qu'un ouvrage d'une telle utilite pour l'apprehension des problemes environnementaux ne soit pas
mis a jour et publie depuis 1994. Il semblerait, en outre, que sa parution en 1997 soit plus qu'incertaine, faute
des credits necessaires. Il lui demande donc quelles dispositions elle entend prendre afin de permettre la
publication annuelle de cet ouvrage par l'IFEN.

Texte de la réponse

Mme le ministre de l'environnement a pris connaissance avec interet de la question posee par l'honorable
parlementaire concernant la publication de L'Environnement en France par l'Institut francais de l'environnement
(IFEN). La derniere parution de cet ouvrage date en effet de septembre 1994. A la lecture de cette edition 1994-
1995, l'utilite d'un tel ouvrage, particulierement documente, est indeniable. Il convient de rappeler que la
realisation de ce document a requis un important travail de conception. La preparation de la seconde edition
constitue une des priorites de l'IFEN en 1997, meme si les contraintes budgetaires conduisent a en differer la
publication. Cependant, l'Institut poursuit sa mission d'elaboration et de diffusion de l'information en assurant,
dans les collections des « Donnees de l'environnement » et celle « Etudes et travaux », la publication de
plusieurs numeros en 1997. Par ailleurs, l'IFEN vient de faire paraitre L'Environnement en France. - Approche
regionale, qui etablit un etat des lieux dans 22 regions, fournissant des informations utiles pour tous les publics.
La diversite des publications de l'IFEN montre que cet institut remplit sa mission. Le ministere de
l'environnement soutiendra cet objectif pour permettre une large diffusion des informations sur l'environnement.
Il s'efforcera, en ce qui concerne la seconde parution de L'Environnement en France, d'assurer a l'IFEN un
soutien financier supplementaire pour envisager cette publication au second trimestre de 1997.
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